

# 譚鐵牛講解十九大港澳治理新方向

## 出席港區省級政協聯誼會座談會 勉委員更好履行職責

香港文匯報訊(記者 子京)中聯辦副主任譚鐵牛日前出席港區省級政協委員聯誼會舉辦的「十九大精神及創新科技專題報告」座談會，並擔任主講嘉賓。譚鐵牛表示，金秋十月，中共十九大在北京召開，習近平總書記在十九大報告中對港澳特區的治理提出新理念、新思路、新方向。香港回歸祖國20年，面臨着新的問題和新的社會矛盾，也需要在新的歷史階段形成新的發展思路。

座談會上，譚鐵牛系統講解了十九大的重大意義、重大成果，並重點講解了十九大報告有關港澳問題的論述。他鼓勵委員們更好地理解國家對於港澳工作的方針、政策，更好地履行委員的職責，更有信心地參與內地經濟社會建設，積極投身於「一帶一路」倡議和粵港澳大灣區建設，同時更有責任地在港履行公民責任，擁護基本法和「一國兩制」，為香港的繁榮穩定貢獻委員的力量。

他表示，十八大以來，我國發生了歷史性變革，過去5年是極不平凡的5年，5年來的成就是全方位的、開創性的，5年來的變革是深層次的、根本性的，解決了許多長期想解決而沒有解決的難題，辦成了許

多過去想辦而沒辦成的大事，經濟建設取得重大成就，全面深化改革取得重大突破，民主法治建設邁出重大步伐，人民生活不斷完善，生態文明建設成效顯著，強軍興軍開創新局面，港澳工作取得新進展，全方位外交布局深入開展，全面從嚴治黨成效卓著。

十九大報告中提到，過去5年，創新驅動發展戰略大力實施，創新型國家建設成果豐碩。對此，譚鐵牛憑藉專業背景，介紹了天宮、蛟龍、天眼、悟空、墨子、大飛機等重大科技成果，以及人工智能方面在內地的發展現狀。

譚鐵牛深入淺出又不失風趣的講解，不時贏得陣陣掌聲。



譚鐵牛向港區省級政協委員解讀十九大精神。

譚鐵牛作十九大精神及創新科技專題報告。



### 鄭翔玲謝譚鐵牛傳十九大精神

港區省級政協委員聯誼會主席鄭翔玲代表聯誼會感謝譚鐵牛為委員們傳達十九大精神。

她表示，譚鐵牛自去年來港履新，深入香港社會各階層，迅速了解掌握香港社情民意，他作為中國科學院院士、英國皇家工程

院外籍院士，是一位有着卓越學術成就的專家型官員，充分發揮其深厚的專業背景，為促進香港創科發展以及推動香港與內地的交流合作做了很多工作。

### 施榮懷：團結各界促進和諧

聯誼會會長施榮懷表示，委員們將認真學習貫徹十九大精神，支持特區政府和行政長

官依法施政，團結香港各界人士，齊心協力促進香港經濟發展、改善民生、促進和諧，維護香港社會長期繁榮穩定，為中華民族偉大復興貢獻力量。

中聯辦協調部部長沈沖、副巡視員張麗，港區省級政協委員聯誼會名譽主席陳清霞、名譽會長譚錦球，以及360多名省級政協委員出席。



譚鐵牛在「香港高校學者創科工作研討會」宣講十九大精神。中聯辦圖片

## 譚鐵牛向科技界宣講十九大

香港文匯報訊 據中聯辦網站載，11月14日，中聯辦副主任譚鐵牛與部分在港兩院院士、16家國家重點實驗室香港夥伴實驗室和6家國家工程技術研究中心香港分中心負責人、有關高校主管科研副校長等科技界代表人士座談交流。

譚鐵牛向與會代表宣講十九大主要精

神，解讀十九大報告有關科技創新的重要論述及中央支持香港建設國家科技創新中心、香港科技人員承擔國家科技計劃項目等新政策和新措施。

他鼓勵香港科技界充分發揮自身優勢，融入國家發展大局，為推進香港創科發展和實現中華民族偉大復興的中國夢而共同

努力。中國科學院院士葉玉如、支志明、唐本忠，中國工程院院士陳清霞等科技界代表紛紛建言獻策，表示要共同努力，發揮香港依靠國家、面向世界的優勢，把握「一帶一路」和粵港澳大灣區建設的歷史機遇，為香港創科發展作出新貢獻。

香港潮州商會 20周年紀念 ANNIVERSARY

# 潮商論壇

免費入場 歡迎參加

創業創新 · 商機無限  
重量級嘉賓 分享創新創業成功之路

主禮嘉賓：  
國務院僑務辦公室黨組書記 許又聲先生  
香港特別行政區財政司司長 陳茂波先生  
中央駐港聯絡辦公室副主任 陳冬先生

日期：2017年11月23日  
時間：14:30-17:30  
地點：香港會議展覽中心舊翼演講廳  
電話：+852 2559 2188 香港潮州商會秘書處

主題演講(一)：家族企業的創新之路  
主題演講(二)：新一代潮商的使命和擔當  
嘉賓對談：未來的年青人如何創新創業？

請掃描QR Code 登記報名

## 全國殘疾人書畫展在港揭幕



一眾殘疾人藝術家即席揮毫，各顯風采。

香港文匯報記者曾慶威 攝

香港文匯報訊(記者 李擘)中國殘疾人聯合會與紫荊雜誌社合辦的「慶祝香港回歸20周年——首屆全國殘疾人書畫藝術家(香港)邀請展」，昨日假香港大會堂低座展覽廳開幕。此次共展出118幅內地、香港、澳門三地殘疾人書畫家的書畫作品，涵蓋寫意、工筆、素描、水彩、油畫等多種美術形式，以精湛的藝術創造、獨特的審美視角，展現殘疾人自強不息、奮發向上、熱愛生活的美學修養。展期為期3天，至本週三(22日)結束。

中國殘聯副主席、常務副理事長孫先德在開幕禮上致辭指，我國有8,500萬名殘疾人，需要全社會特別關心。近年，祖國殘疾人事業飛速發展，殘疾人特殊藝術繁榮興盛，殘疾人的精神文化生活得到了很大提高，香港特區及各大社團亦長期支持殘疾人事業，讓廣大殘疾人感受到社會的關心，體現人文關懷。

### 孫先德盼殘疾人新成就

他表示，展覽以藝術的形式，與廣大香港同胞同賀香港回歸祖國20周年，傳遞了殘疾人藝術家對生命的熱愛及對藝術的追求，為推動香港和內地殘疾人交流、

宣傳殘疾人事業產生深遠影響，希望大家牢記使命，帶領殘疾人緊跟新時代，譜寫殘疾人文化事業新成就。紫荊雜誌社社長、總編輯楊勇表示，今次展覽體現了殘疾人藝術家對自身的超越，亦體現了社會對殘疾人的支持，由此可見，無論是什麼條件的人，只要自身奮鬥，加上大家的幫助，都能獲得成功。

他表示，祖國的發展正進入新時代，相信大家放下心中矛盾，一起追求理想，定能跟上祖國發展步伐，不斷實現新的超越。

### 蔡超：為祖國繁榮獻力

參展藝術家代表、中國美術家協會理事蔡超表示，展覽匯聚內地、香港、澳門殘疾人藝術家，同慶香港回歸祖國20周年，加強了香港與祖國的聯繫，為社區傳遞正能量。香港與祖國共命運，希望大家加強聯繫，關心殘疾人



蔡超(右一)即場表演書法，吸引參觀者拍照留念。

香港文匯報記者曾慶威 攝

事業發展，為祖國繁榮富強貢獻力量。

中聯辦社工部部長楊茂、宣文部副部長朱挺，特區政府民政事務局副局长陳植志，中國殘聯新聞發言人、宣文部主任郭利群，中國香港體育協會暨奧林匹克委員會會長霍震霆，香港大公文匯傳媒集團副董事長李大宏，香港新華書畫院院長薛永興等約200人出席開幕禮。